OGGETTO: Inadempienza obblighi vaccinali di <nome bambino>

In applicazione del decreto legge 7 giugno 2017 n. 73, convertito in legge 31 luglio 2017 n. 119 e del decreto legge 16 ottobre 2017 n. 148, convertito in legge 4 dicembre 2017 n. 172, i genitori esercenti la responsabilità genitoriale, i tutori o i soggetti affidatari dovevano presentare alla scuola dell’infanzia idonea documentazione comprovante l’assolvimento dell’obbligo vaccinale.
L’ASL ha effettuato i controlli sulla documentazione presentata e sulla base dei suddetti risulta che il bambino/la bambina in oggetto non è in regola con gli obblighi vaccinali.
Con riferimento a quanto previsto dalla circolare del Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca e dal Ministero della Salute datata 27 febbraio 2018 (prot. 2166) e dalla comunicazione della Regione Piemonte datata 5 marzo 2018 (prot. 5734), entro 10 giorni dal ricevimento della presente deve essere consegnata alla scuola dell’infanzia la documentazione comprovante l’effettuazione delle vaccinazioni oppure l’esonero, l’omissione o il differimento delle stesse. 

[bookmark: _GoBack]La Regione Piemonte ha precisato che non può essere considerata valida la presentazione di copia della formale richiesta di vaccinazione all’ASL, in quanto in tutti i servizi vaccinali è garantita la possibilità da parte delle famiglie dei bambini e delle bambine inadempienti di ottenere la vaccinazione anche senza la prenotazione, ovviamente negli orari ordinariamente previsti dai singoli servizi per l’effettuazione dell’attività vaccinale.

Nel caso in cui non venga presentata la documentazione entro la scadenza dei 10 giorni, dal giorno successivo il bambino/la bambina non potrà accedere alla scuola dell’infanzia e potrà essere riammesso/a solo a decorrere dalla data di presentazione della documentazione.

Distinti saluti
